
 

 Suomen harvinaisimmat metallirahat 2018 
 
Turun rahat 1410-1558 
 
Eerik Pommerilainen 1396-1439 
Nimellisarvo     Kuntoluokka  
Vuosi       6(1+)  4(1)  2(1?)  
Aurtua A ilman poikkiviivaa  3 500  2 000    1 000 
Aurtua A  poikkiviivaalla      R   R    R 
Kuusinainen/abo    Uniikki 
Kuusinainen/abo, REX ERICVS      R   R    R 
Kuusinainen/abo  ERICVS REX / -ABOENS 
      1 200   800     500 
Fyrk ( puoli aurtuaa) ERICVS REX/ -ABOENSIS 
     4 500  3 000   1 800 
Penninki, yksipuolinen brakteaatti, jossa pieni A ilman kruunua, 5 kohopistettä 
        R   R  R 
Penninki, yksipuolinen brakteaatti, jossa pieni A ilman kruunua, neljä rengasta 
       R   R          R 

Kristoffer Baijerilainen 1441-1448 
Aurtua     9 000 6 000 3 000 
 

Kaarle Knuutinpoika Bond 1448-1457, 1464-1465, 1467- 1470 
Aurtua/ vaakuna ilman tähtiä  700 550 400 
Aurtua/ vaakuna tähdillä  800 600 450 
Aurtua/ vaakuna tähdillä kilpien alareuna terävä       
               1 000 700 500 
Penninki, yksipuolinen brakteaatti jossa A kahden kuusikärkisen tähden välissä 
     1 200 800 500 
 

Kustaa Vaasa 1521-1560 
Aurtua SCS HEINICHVS E B/MONETA ABOSIENS       
     R R R 
Aurtua SCS HEINRICHVS E B/MONETA ABOSIENS       
     R R R 
Fyrk ( puoli aurtuaa) SCS HEINRICH E B/ MONETA ABOENS      
     6 000 4 000 2 500  
Äyri 1523 tyyppi 1   R R R 
Äyri 1524 tyyppi 2   R R R 
Fyrk 1524( puoli aurtuaa)         Uniikki 
 



 
Nimellisarvo     Kuntoluokka  
Vuosi       6(1+)  4(1)  2(1?)  
1 markka 1556 3 kilpeä, lehtikäynnös     R R R         ( Tunnetaan 2 kpl) 
1 markka 1556 4-osainen kilpi, molemmilla puolilla tammenterhot     
     4 000 2 500 1 500 
1 markka 1556 Tammenterhoja yksi tai puuttuu kokonaan 
     8 000 5 000 3 000 
1 markka 1557 3 kilpeä  12 000 8 000 5 000 
1 markka 1557 4-osainen kilpi  8 000 5 000 3 000 
1 markka 1558 3 kilpeä  6 000 4 000 2 500 
½ Markkaa 1556 3 kruunun kilpi  12 000 8 000  4 000 
½ Markkaa 1557 3 kruunun kilpi R R R 
½ Markkaa 1558 3 kruunun kilpi Vaasalyhteellä 
     R R R 
2 Äyriä 1556 Vaasakilpi  R R R 
2 Äyriä 1557 Vaasakilpi  R R R 
2 Äyriä 1558 Vaasakilpi  R R R 
2 Äyriä 1558 3-kruunua  R R R 
 

Klippingit 
16 öre (neliö) 1556   R R R 
16 öre (neliö) 1557   R R R 
16 öre (salmiakki) 1557  12 000 8 000 5 000  
8 öre (neliö) 1556   R R R  
8 öre (neliö) 1557   R R R 
8 öre (salmiakki) 1557   R R R 
8 öre (salmiakki) FM 1557  R R R 
4 öre (neliö) 1556   R R R 
4 öre (salmiakki) 1557   R R R 
2 äyriä (neliö) 1556   R R R 
2 öre (salmiakki) 1557    Uniikki 
 

Kuusiston rahat ( toukokuu 1522-elokuu 1523) 
 
Sören Norby ( Kuusiston lääninherra) 
 
Killinki Harvinainen, tunnetaan 2 kpl yksityiskokoelmissa  

  ✠ 8 SEVERIͶ 8 ✠ L ✠ 8 ͶORBI 8 ✠ § R ✠ AGͶE § DEI § MISERERE § MEI o 

✠ 8 SEVERIͶ 8 ✠ L ✠ 8 ͶORBI 8 ✠ § R ✠ AGͶE 8 DEI 8 MISERERE 8 MEI 

 
 



 

Suuriruhtinaskunta 
 
 
 
Nimellisarvo Kuntoluokka (tyypillisin lihavoitu)      Toimitettu  
Vuosi      10(0)  8(01)  6(1+)  4(1)  2(1?)  

1 penni  
Kuparia Koppar 1,28 g 15 mm  
Aleksanteri II  
1864      R  5 000  3 000 2 000  1 200   30.000       
1866 6 5:n päällä    1 600  1 200 150  80 35    3.673.000  
1867 suora nauha    R  1 000  200  10  70   3.843.000 
1867 7:n alaosassa jatke   R  600  60  35 20   sis. edell    
1869 iso risti, ei palloa   R  1 000  600  300  150   sis. edell.   
1869 pidennetty 1     tunn. muutamia kpl 700   sis. edell.   
1869 9 stanss. 6:n päälle   R  700  300  100  35   sis. edell.   
1870      750  450  200  100 60   500.000      
1871 1:ssä jatke ylhäällä   600  220  35  25  15   1.500.000  
Aleksanteri III  
1882     1 000  500  150  100  50   100.000     
1884      600  350  150  100 60  404.189  

 
5 penniä  
Kuparia Koppar 6,4 g 25 mm  
Nikolai II    
1910      1 000  600  120  70  50   66.000  

 
10 penniä  
Kuparia Koppar 12,8 g 30 mm  
Aleksanteri II  
1875      R  R  400  200  100   ???             
1876 pieni 6      R  R  750  170  80   300.977.  
Nikolai II  
1898       R  1 700  200  90  50   37.120  
1898 kiert. meisti     R  1 700 200 90  50   sis. edell.  



Nimellisarvo  Kuntoluokka (tyypillisin lihavoitu)      Toimitettu  
Vuosi     10(0)  8(01)  6(1+)  4(1)  2(1?)  

25 penniä  
Hopeaa Silver (750 Ag, 250 Cu) 1,27 g 16 mm  
Aleksanteri II  
1866 P lehvän kohdalla  R  2 000  1 000  500  250     ???  
1866 P lehvän kohdalla   R 2 000 1 000 500 250    sis. edell.  
1867      R  1 500  700  350  150    383.000  
1868      R  3 500  1 000  500  250    136.000  
1868 rusetti vas. puolinen   R  3 400  600  350  250    sis. edell.  
1868 r.e.r. P lehvän kohdalla   R  3 200  500  300  200    sis. edell.  
1868 r.e.r. rus. vas. puolinen   R  3 200  500  300  200    sis. edell.   
1871      R  400  200  70  30    150.000     
1872 tiheäjuovainen kilpi, jälkilyönti, tunnetaan 2 – 3 kpl           
1875 PENNIA     R  500  150  50   -    ???             
1876      R  6 000  4 000  2 200 1 500    1.200?  
Nikolai II  
1898 tiheäjuovainen kilpi, jälkilyönti, tunnetaan n. 15 kpl  

50 penniä  
Hopeaa Silver (750 Ag, 250 Cu) 2,54 g 18,6 mm  
Aleksanteri II  
1868     10 000 2 500  900  300  100    140.000  
1876     RR  15 000  8 000   5500     5000    600?  
Aleksanteri III  
1889 harva juovitus RR jälkilyönti, tunnetaan n. 10 kpl ???  
 

1 markka  
Hopeaa Silver (868 Ag, 132 Cu) 5,18 g 24 mm  
Aleksanteri II  
1864 vanha rihlaus I I I I   R  700  200  120  70   75.000  
1864 uusi rihlaus II II II II   R  700  190  110  60   sis. edell.  
1870 86/86 helmeä,    ex KOP, myyty v. 2005 35 000 euro   Unik?  
1870 86/87 helmeä,    ex SNY 1981, myyty 66 000 mk   Unik?  
 

2 markkaa  
Hopeaa Silver (868 Ag, 132 Cu) 10,36 g 27,5 mm  
Aleksanteri II  
1867, monta varianttia   RRR 40 000 Tunn. n. 10 kpl    146.000  
Nikolai II  
1905      2 500  2 000  450  300  150   24.543  
 



Nimellisarvo Kuntoluokka (tyypillisin lihavoitu)      Toimitettu  
Vuosi      10(0)  8(01)  6(1+)  4(1)  2(1?)  

10 markkaa  
Kultaa Guld (900 Au, 100 Cu) 3,22 g 18,9 mm  
Nikolai II  
1904       700   600   500  -  -   102.303  
1905      3 000  2 700  2 000  -  -   42.921  
1905 paksu L    3 500  3 000  2 500  -  -   sis. edell 
20 markkaa  
Kultaa Guld (900 Au, 100 Cu) 6,45 g 21,3 mm  
Aleksanteri II  
1880      1 400  1 200  1 000  -  -   90.020  
Aleksanteri III  
1891      500  450  400  -  -   90.541  
Nikolai II  
1912 L      13 000 12 000 10 000  -  -   881.000  

 
Kansavaltuuskunta 
 
5 penniä  
Kuparia Koppar 2,5 g 18 mm  
1918 KVI    250  180  60  40  30   34.880  
1918 KVII     350  250  170  80  70   ???  

 
Tasavalta 
 
5 penniä  
Rautaa Järn 2,2 g 18 mm               

1918     800  750  600  -  -   ???             

Kuparia Koppar 1,27 g 16 mm              

1941 ei reikää    250  170  140  100  -   ???             

1942 ei reikää     250  170  140  100  -   ???              

1943 ei reikää     250  170  140  100  -   ???  

10 penniä           
Kuparia Koppar 2,55 g 18,5 mm                  

1941 ei reikää     300  200  150  110  -   ???       

1942 ei reikää     300  200  150  110  -   ???          

1943 ei reikää     300  200  150  110  -   ???  

 
 



Nimellisarvo Kuntoluokka (tyypillisin lihavoitu)      Toimitettu  
Vuosi      10(0)  8(01)  6(1+)  4(1)  2(1?)  

1 markka  
Kuparia Koppar (950 Cu, 40 Sn, 10 Zn) 4 g 21 mm  
1949      R  7000  5000  3000  -   260?  

 
5 markkaa  
Alumiinipronssia Alumin.brons (920 Cu, 60 Al, 20 Ni) 4,5 g 23 mm  
1928      500  300  100  60  50   576.000  
1929 sirot kirj.     500  300  100  60  50   576.000  
1929 leveät kirj.    700  500  200  -  -   sis.edell.  
Niklattua rautaa Förnicklad järn 2,55 g 18 mm  
1953 (tarkista aitous!)   600  450  250  150   -   sis. edell  

100 markkaa 
Kultaa Guld (900 Au, 100 Cu) 4,21 g 18,5 mm  
1926      1 000   700  500  -  -   50.000  

200 markkaa  
Kultaa Guld (900 Au, 100 Cu) 8,42 g 22,5 mm  
1926      1 500  1 200   900  -  -   50.500  
Hopeaa Silver (500 Ag, 380 Cu, 12 Zn) 8,3 g 27,5 mm  
1958 S      750   650   550  300        -   34.000  

 
500 markkaa  
Hopeaa Silver (500 Ag, 400 Cu, 100 Ni) 12 g 32 mm  
1951      200  170  140 100  -   18.500  
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